
Πολυλίμνιο
36.9973873, 21.8477902

Η τοποθεσία του φαραγγιού του Πολυλιμνίου βρίσκεται περίπου στη μέση του κεντρικού δρόμου
Μεσσήνης – Πύλου (ή Καλαμάτας Πύλου).

Συγκεκριμένα στο χωριό Καζάρμα θα στρίψετε για το χωριό Χαραυγή και από εκεί υπάρχουν
πινακίδες που θα σας οδηγήσουν μετά από μερικές εκατοντάδες μέτρα στο σημείο στάθμευσης των
αυτοκινήτων.

Η πρόσβαση από το χώρο στάθμευσης μέχρι τις πρώτες λίμνες και το μικρό μονοπάτι είναι ιδιαίτερα
εύκολη ενώ όταν μπείτε στο μονοπάτι το μόνο που θα πρέπει να προσέξετε είναι να μη γλιστρήσετε.
Στο μονοπάτι σε μερικά πιο δύσκολα σημεία υπάρχουν μεταλλικά στηρίγματα που βοηθούν αρκετά
στο δρόμο προς τα πάνω.

Οι πρώτες εικόνες από το Πολυλίμνιο είναι πολύ όμορφες αλλά καλύτερα να προχωρήσετε προς τα
πάνω για να δείτε κάτι που πολύ πιθανό να μη περιμένατε ότι θα δείτε. Περνάτε μία από τις πρώτες
μεγάλες λίμνες, αυτή του Ιταλού και ανεβείτε προς τα πάνω στην λίμνη Καδούλα. Από εκεί το θέαμα
είναι εκπληκτικό καθώς θα δείτε μπροστά σας να απλώνονται άλλες λιμνούλες με δεκάδες μικρούς
καταρράκτες ενώ καρέ των εικόνων συμπληρώνει ένας μεγάλος καταρράκτης που με δυσκολία
φαίνεται ανάμεσα από τα φύλλα των δέντρων και των παρόχθιων λουλουδιών.

Συνεχίστε την ανάβαση και απολαύστε την πανέμορφη λίμνη Κάδη με τον επιβλητικό μεγάλο
καταρράκτη της, τα πεντακάθαρα νερά και τα απότομα βράχια που ορθώνονται πάνω από τα νερά
της.

Όλα αυτά τα στοιχεία θα οδηγήσουν τη σκέψη σας στο αν θα πρέπει να βουτήξετε στα νερά της ή
όχι. Κάποιοι τολμηροί δεν θα το σκεφτούν καθόλου και θα νιώσουν απότομα την κρυάδα των νερών
του καταρράκτη. Φυσικά όση σκέψη και αν κάνετε αυτό είναι κάτι που δεν μπορείτε να αποφύγετε γι’
αυτό πάρτε το απόφαση και απολαύστε το μπάνιο και τις βουτιές από τα βράχια της λίμνης Κάδη.

Αν θέλετε να απολαύσετε ένα φυσικό μασάζ μπορείτε να πλησιάσετε το σημείο που πέφτουν ορμητικά
τα νερά του καταρράκτη (από ύψος μεγαλύτερο των 20 μέτρων!) ενώ δίπλα ακριβώς θα δείτε και
την ανεμόσκαλα που θα οδηγήσει κάποιους στο πρώτο ωραίο σημείο βουτιές.

Υπάρχουν βέβαια και κάποιοι που θέλουν να πέσουν από ψηλότερα και σκαρφαλώνουν στα αριστερά
του πρώτου σημείου για να προσφέρουν έντονες εικόνες σε όσους απλά έχουν ανέβει για να
απολαύσουν το τοπίο ή ένα απλό μπάνιο στην Κάδη. (οι φωτογραφίες που θα δείτε πιο κάτω είναι
ενδεικτικές.)

Εκτός από το σημείο που περιγράψαμε υπάρχει και στο δεύτερο χώρο στάθμευσης άλλη μία αρκετά
μεγάλη λίμνη-πισίνα με πολύ πιο εύκολη πρόσβαση. Είναι η Μαύρη Λίμνα (η Μαυρολίμνα βρίσκεται
μάλλον πάνω από την Κάδη, αυτό δεν μπορέσαμε να το εξακριβώσουμε αφού δεν συνεχίσαμε πιο



πάνω την ανάβαση. Από τον χάρτη όπως που υπάρχει στην είσοδο του φαραγγιού και τον οποίο θα
δείτε στις φωτογραφίες πιο κάτω, κάτι τέτοιο συμπεραίνουμε) και προσφέρεται για ατελείωτες
στιγμές χαλάρωσης ή πικ νικ δίπλα στα γαλήνια νερά της.

Και στις δύο περιοχές προσοχή μη πατήσετε κάποιο από τα μεγάλα καβούρια της λίμνης ή νερόφιδο.
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